

राष्ट्रीय राजधानी क्षेत्र, दिल्ली सरकार  
स्वास्थ्य एवं परिवार कल्याण विभाग, दिल्ली सचिवालय  
9वां तल-ए विंग, आई पी एस्टेट, नई दिल्ली

तारांकित प्रश्न संख्या : 41  
दिनांक : 10/08/2017  
प्रश्नकर्ता का नाम : श्री राजेश गुप्ता  
क्या स्वास्थ्य मंत्री यह बताने की कृपा करेंगे कि :-

प्रश्न	उत्तर
क) क्या सरकार का पूरी दिल्ली में 1000 मोहल्ला क्लीनिक खोलने का प्रस्ताव है,	जी हां ।
ख) इनकी वर्तमान स्थिति क्या है,	दिनांक 01.08.2017 तक कुल 162 आम आदमी मोहल्ला क्लीनिक शुरू किए जा चुके हैं । इन 162 में से :- 1. 102 आम आदमी मोहल्ला क्लीनिक (पाइलट प्रोजेक्ट ) किराए के भवनों में चल रहे हैं । 2. 60 आम आदमी मोहल्ला क्लीनिक पोरटा केबिन में चल रहे हैं ।  उपरोक्त के अतिरिक्त 53 जगहों पर कार्य प्रगति पर है । अन्य आम आदमी मोहल्ला क्लीनिक के लिए उपयुक्त जगह चिन्हित की जा रही है ।
ग) वजीरपुर विधान सभा क्षेत्र में कितने मोहल्ला क्लीनिक खोले जाने का प्रस्ताव है,	विधान सभा क्षेत्र में खुलने वाले मोहल्ला क्लीनिक्स की संख्या निर्धारित नहीं है । वर्तमान सर्वेक्षण के अनुसार 15 स्थानों पर मोहल्ला क्लीनिक्स खोलने हेतु निरीक्षण किए जा रहे हैं । प्रत्येक वार्ड में 3 से 4 मोहल्ला क्लीनिक्स खोलने की योजना है । इस प्रकार एक विधान सभा में लगभग 12 मोहल्ला क्लीनिक्स खोले सकते हैं । वर्तमान में निम्नलिखित मोहल्ला क्लीनिक्स का कार्य प्रगति पर है :-  1. वजीरपुर, जे जे कालोनी 2. वजीरपुर, सेवा समिति 3. ए-2/131 केशवपुरम 4. सी-3/76 केशवपुरम
घ) अब तक इनके न खुलने के क्या कारण हैं,	
ङ) दीपचंद स्मारक अस्पताल किस तारीख तक पूरी तरह क्रियाशील हो जाएगा,	04 आई.सी. यू. वैंटीलेटर एवं 01 ट्रांसपोर्ट वैंटीलेटर केन्द्रीय कय एजेंसी के माध्यम से प्राप्त हो चुके हैं तथा पूर्ण रूप से उपयोग में लाए जा रहे हैं । अल्ट्रासाउंड मशीन, ओ.टी. लाईट एवं वर्क स्टेशन की मांग सी.पी.ए. को भेजी जा चुकी है तथा जैसे ही सी.पी.ए. से उपकरण प्राप्त होंगे, ओ.टी. आरम्भ कर दी जाएगी ।
च) क्या यह सत्य है कि जच्चा-बच्चा वार्ड में अल्ट्रासाउंड,आईसीयू, वैंटीलेटर आदि जैसे महत्वपूर्ण उपकरण अब तग खरीदे ही नहीं गए हैं, और	
छ) ये सब पूरी तरह से क्रियाशील किस तारीख तक हो जाएंगे ?	

*R. Chandra*  
Secretary  
Health & Family Welfare Deptt.  
909, 9th Level, Delhi Sectt.  
New Delhi